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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

Θέμα: Αντιμετώπιση προβλημάτων στελέχωσης και λειτουργίας του Εθνικού Κέντρου 

Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ), λόγω έλλειψης προσωπικού και της 

αναγκαίας κρατικής χρηματοδότησης.  

 

Εργαζόμενοι στο Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου 

βρίσκονται για μία ακόμη φορά σε κινητοποιήσεις λόγω των σοβαρών προβλημάτων 

λειτουργίας που αντιμετωπίζει ο οργανισμός.  

To EKT, που υπάγεται στο Υπουργείο Ψηφιακής διακυβέρνησης, ιδρύθηκε με τον νόμο 

4623/2019 και έχει προσφέρει σημαντική υπηρεσία όλο αυτό το διάστημα. Η βασική 

αποστολή του ΕΚΤ είναι η συλλογή, διατήρηση και διάθεση έγκριτου ψηφιακού 

περιεχομένου που παράγεται από την ελληνική επιστημονική, ερευνητική και πολιτιστική 

κοινότητα. Ενδεικτικά είναι τα στοιχεία που παρατίθενται από τον ίδιο τον οργανισμό και 

επιβεβαιώνουν τη συμβολή στην πρόσβαση στην επιστημονική γνώση και στο πολιτιστικό 

αγαθό (52.000 διαθέσιμες διδακτορικές διατριβές, πάνω από 900.000 χρήστες του 

ιστότοπου didaktorika.gr ανά έτος, 173 φορείς στην υπηρεσία openABEKT, 815.000 

τεκμήρια από 111 ψηφιακές συλλογές στον Εθνικό Συσσωρευτή Πολιτιστικού 

Περιεχομένου SearchCulture, πάνω από 150.000 χρήστες του ιστότοπου searchculture.gr 

ανά έτος, μόνο τον Μάρτιο 53.000 χρήστες στην πλατφόρμα ηλεκτρονικών εκδόσεων 

eJournals). Επιπρόσθετα, το ΕΚΤ επιτελεί σημαντικό θεσμικό ρόλο ως Εθνική Αρχή του 

Στατιστικού Συστήματος, με παραγωγή σε ετήσια βάση στατιστικών και δεικτών για την 

Έρευνα και την Καινοτομία. 

Παρόλα αυτά, το ΕΚΤ αντιμετωπίζει χρόνια προβλήματα στη λειτουργία του. 

Συγκεκριμένα, τα προηγούμενα χρόνια χρηματοδοτήθηκε μέσω προγραμμάτων ΕΣΠΑ, τα 

οποία δεν εξασφαλίζουν τη μόνιμη και σταθερή λειτουργία των υποδομών. Το αποτέλεσμα 

ήταν οι υπηρεσίες και οι υποδομές του οργανισμού, δηλαδή οι πάγιες και διαρκείς ανάγκες 

να καλύπτονται με συμβασιούχους εργαζόμενους, οι οποίοι αποτελούν πλέον την 

πλειοψηφία του προσωπικού. Συνολικότερα, δυσχεραίνεται το έργο του οργανισμού καθώς 

και οι όροι εργασίας των εργαζομένων που βρίσκονται σε διαρκή ανασφάλεια. Λόγω των 

σοβαρών ελλείψεων σε προσωπικό άμεσο κίνδυνο διατρέχουν τα τμήματα Ηλεκτρονικού 

Περιεχομένου και Metrics (Δείκτες και Στατιστικές για Έρευνα, Τεχνολογία, Ανάπτυξη, 

Καινοτομία). Εθνικές Υποδομές, όπως ο Εθνικός Συσσωρευτής Πολιτιστικού Περιεχομένου 

SearchCulture, το Εθνικό Αρχείο Διδακτορικών Διατριβών (didaktorika.gr), οι υπηρεσίες 

OpenABEKT και ePublishing υποστηρίζονται από πολύ μικρό αριθμό τακτικού 

προσωπικού και συμβασιούχους, των οποίων η μακροχρόνια δέσμευση στο ΕΚΤ 

απαξιώνεται με συμβάσεις μικρής διάρκειας.  

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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- Την άμεση πρόσληψη του απαραίτητου μόνιμου προσωπικού και Ειδικών Λειτουργικών 

Επιστημόνων (ΕΛΕ),  ώστε να εξασφαλίζεται η ομαλή λειτουργία και η αποστολή του 

Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου. 

- Την άμεση κρατική χρηματοδότηση, ώστε ο οργανισμός να φέρει εις πέρας τη βασική 
αποστολή του με ολοκληρωμένο σχεδιασμό αναπτυξιακών έργων και ερευνητικής 
δραστηριότητας στον τομέα ευθύνης του. 
 

Οι Βουλευτές 
Κτενά Αφροδίτη 

Παφίλης Θανάσης 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 
Μανωλάκου Διαμάντω 

Τσοκάνης Χρήστος 

 




